

Lifelong Learning in the City-Region, September 23 – 25, 2007, Pécs, Hungary

International Conference

Zpráva ze zahraniční cesty

Na konferenci¹ jsem byla pozvána panem Ralphem Cattsem (University of Stirling), abych se s ním a s kolegy ze Slovinska a Holandska účastnila jedné z Roundtable discussion. Můj příspěvek *Implications for Higher Education Institutions in the Czech Republic* představil podmínky a podporu informační gramotnosti a informačního vzdělávání na univerzitách v ČR, na základě průzkumu komise IVIG identifikoval nedostatky a bariéry a stanovil priority pro další rozvoj informační gramotnosti studentů. V přednášce jsem uplatnila zkušenosti z informačního vzdělávání na ČVUT a z průzkumů informačního vzdělávání a informační gramotnosti studentů provedenými komisí IVIG v minulých letech.



Téma konference bylo novým pohledem na celoživotní vzdělávání v kontextu rozvoje regionu. Důvody pro změnu jsou rozvoj ICT, stárnutí populace a nové poměry na trhu práce. Celoživotní vzdělávání se rozšiřuje z produktivního a postproduktivního věku na celý životní cyklus, včetně období formálního vzdělávání. Města fungují jako centra pro vytvoření sítě vzdělávacích, vědecko-výzkumných, kulturních a podnikatelských aktivit pro zajištění potřeb regionu a jeho obyvatel a další rozvoj. Univerzity jsou jedním z iniciátorů tohoto procesu. Informační gramotnost, předpoklad pro celoživotní učení, byla zmiňována jen málo. Příspěvky byly zaměřeny buď teoreticky na „*learning regions*“, nebo prakticky na zjišťování potřeb a spolupráce v regionech. Hlavním pořadatelem konference je *Pascal International Observatory*. Člen výboru Prof. Michael Osborn z University of Stirling mě požádal, jako jediného účastníka z České republiky, abych zprostředkovala kontakty na univerzity, MŠMT a magistrát s nabídkou účasti ČR na dalších evropských aktivitách v celoživotním vzdělávání a rozvoji regionů.

Sborník z konference na CD je k dispozici v knihovně Fakulty strojní ČVUT. Informace o konferenci podám na schůzce komise IVIG a konferenci Biblioteca Academica 2007.

PhDr. Ludmila Tichá, 3. 10. 2007

¹ <http://www.pascal2007conf.pte.hu/index.htm>